
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

 

 

 

Jubilanti červenec – září 2016 

 

 

Bedřiška Kubelková                  75 let 

František Kesselgruber              75 let 

Anna Benešová                         90 let 

Alena Langhammerová             85 let 

Jan Krobot                                70 let 

Josef Ptáček                              75 let 

 

Vzpomínáme 

 

Marie Minářová                         94 let 

Jan Hroch                                  86 let 

 

 

 

Narodili se 

 

Tadeáš Podhradský, Mezilesí 

 

Tomáš Bandy, Cotkytle 

 

Eliška Rácová, Cotkytle 
 

 

Jménem celého zastupitelstva obce přejeme všem obyvatelům a chalupářům 

příjemné prožití letošního podzimu.  
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Vážení spoluobčané, chataři a chalupáři, 
 

podzim je tady a s ním i ukončování akcí, které byly rozpracovány během 

léta. Největší investiční akcí byla již dlouhou dobu slibovaná a plánovaná 

oprava obecní cesty v Herborticích, v části „Do drážek“. Komunikace byla 

zpevněna kamenivem a povrch překryla asfaltová penetrace. Současně došlo 

k odvodnění, včetně odvedení povrchových vod. Stavbu prováděla Správa a 

údržba Silnic Pardubického kraje, středisko Lanškroun, která má ve 

vlastnictví i silnici v Herborticích, zde se nám podařilo vyjednat provedení 

částečné penetrace komunikace v obci. K jejímu poškození došlo kvůli 

neodbornému pluhování v zimní sezóně. V plánu byla i oprava obecní cesty 

v Mezilesí, z důvodu připravovaného projektu rekonstrukce sítě nízkého 

napětí (nově povede pod zemí), kterou bude provádět ČEZ na vlastní 

náklady, byla tato akce odložena na příští rok. 

Podařilo se nám získat zpět do vlastnictví požární nádrž v Herborticích            

a příštích 10 let musí být k tomuto účelu využívána, z tohoto důvodu byl 

opraven nefunkční přívod vody do nádrže.  

V Herborticích  před bývalým obchodem nově vzniká stání pro popelnice. 

Naším cílem je upravit prostor tak, aby popelnice nebyly hned na očích a aby 

se kolem nich lépe udržovala čistota.  

 

 

 

1. 

 



 

Stání pro popelnice na tříděný odpad v Cotkytli bude vyřešeno ve spojení 

s projektem revitalizace centra obce, jehož součástí je i demoliční výměr na 

zbourání domu č. p. 200. V Mezilesí jednáme s majitelem vhodného 

pozemku o novém umístění popelnic. Naši pozornost si samozřejmě zaslouží 

i obyvatelé Janoušova, které bychom tímto chtěli požádat o lepší udržování 

pořádku kolem kontejnerů na odpad. Velmi často dochází k situaci, kdy již 

dva dny po vývozu je okolí tohoto prostoru opět znečištěné i přes to, že se byl 

nově umístěn další 1100 litrový kontejner.  

 

Během letních prázdnin bylo také nutné vyřešit havarijní stav vodovodního 

potrubí do mateřské školy. Jeho stav ohrožoval hygienickou nezávadnost 

vody.  

Dále se snažíme o opravy a sanace obecních budov, které jsou v neutěšeném 

stavu. V letošním roce došlo k výměně oken v přízemí kulturního domu          

a pracuje se na opravě střešního pláště. Současně chceme, aby byl co nejvíce 

využíván, proto jsme vyhlásili záměr pronajmout místnosti v prvním patře        

a první zájemci se již ozvali. 

Po dohodě s majitelem domu na křižovatce v Herborticích byla na tento dům 

umístěna další plakátovací plocha. Během září bude obecní rozhlas rozšířen    

o další modul, který bude všem obyvatelům, kteří budou mít zájem rozesílat 

SMS s hlášením místního rozhlasu a zároveň bude rozhlas dálkově ovládán 

tak, aby do něho mohl svým varováním v případě potřeby zasáhnout               

i Integrovaný záchranný systém Pardubického kraje.  

Dále bylo dokončeno restaurování křížku na křižovatce v Herborticích, ke 

zpoždění došlo z důvodu dlouhodobé nemoci restaurátora. Ke stému výročí 

ukončení I. světové války bude zrestaurován i památník padlým v této válce, 

který je umístěn v Herborticích u bývalé školy. 

 

 

 

 

 

 

 

2. 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

Dne 5. listopadu 2016 od 19.00 Vás místní 

myslivecké sdružení srdečně zve do místního 

kulturního domu na „Poslední leč“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. 
 



 

 

 

 

 

Další informace z obce 

Vyšla publikace "Pomezí Čech a Moravy - od Suchého vrchu po Lázek na 

starých pohlednicích a fotografiích".  Na historických snímcích jsou 

zachyceny zejména tři turistické cíle - Suchý vrch, Severomoravská chata a 

Lázek. Publikaci je možno zakoupit na obecním úřadě. 

Vítání občánků 

Dne 19. června 2016 jsme na obecním úřadě přivítali šest nových občánků 

naší obce. Na pěkném programu se pod vedením paní učitelky Vernerové 

podílely i děti z naší základní a mateřské školy. Všem dětem děkujeme a 

těšíme se na další přírůstky ! 

 

Co nového na Lázku? 

V červenci Lázek opět ožil díky spanilé jízdě vojenských historických 

vozidel. Pan Mlčůch přivedl tradiční setkávání majitelů historických vozidel 

ve Zvoli u Zábřeha i na Lázek. Během dne se zde vystřídalo přes 300 

vojenských vozidel z několika zemí. 

Kromě toho, že prázdninové pátky zde bylo otevřeno, se sem v září dokonce 

vrátilo kontrolní stanoviště Lanškrounské kopy a opět historická jízda 

tentokrát z Lanškrouna. 

3. 

 



 

Pokrytí obce mobilním signálem 

Všechny naše obce budou do konce roku 2016 pokryty signálem všech tří 

mobilních operátorů  – O2, T - mobile, Vodafon. Příjem signálu se ale 

nezlepší majitelům starších mobilů. Vysílače budou poskytovat mobilní 

signál 4. generace tzv. LTE. Naši mladí spoluobčané budou mít radost. 

Zrychlí se jim mobilní internet. 

Krucifix u Linků 

Za přispění Dobrovolného svazku obcí Lanškrounsko byl restaurován 

krucifix v Herborticích na křižovatce U Linků. Původně byl krucifix postaven 

uprostřed křižovatky, ale když se v roce 1927 stavěla silnice, byl přemístěn 

na současné místo. 

Co nového ve škole 

 

Školní rok 2016 – 2017 jsme zahájili ve čtvrtek 1. září. Do školy nám přišlo 5 

prvňáčků, celkem naši školu navštěvuje 18 žáků. Jistě se mohou těšit na 

spoustu akcí, které jim na letošní školní rok připravíme, stejně jako minulý 

rok. 

Ke konci loňského školního roku  se v naší škole pořádalo jako tradičně 

mnoho akcí . V květnu jsme spolu s MŠ oslavili Den rodiny. Účast rodičů 

byla na této akci vysoká, všem se moc líbila.  

Žáci 1. a 2. ročníku se na konci května zúčastnili Dnů sportu v Lanškrouně, 

kde viděli ukázky různých sportů, které si mohli vyzkoušet.  

V červnu nám udělal radost náš žák Marian Rác, který vyhrál pěkné třetí 

místo v hodu do dálky na atletických přeborech, které pořádala ZŠ a MŠ 

Rudoltice. Této akce jsme se zúčastnili poprvé a hned takový úspěch. Velká 

gratulace pro něj!!  

V zábavním vědeckém parku VIDA! science centrum v Brně se naši žáci 

doslova vyřádili. Na velké ploše se seznamovali s interaktivními exponáty 

z oblasti vědy a techniky. Výstava byla pro žáky poučná, prezentovaná 

hravou formou.    

 

4. 

 

 

 

 

O z n á m e n í 
o době a místě konání voleb 

 

Starosta obce Cotkytle podle § 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do 

zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, v platném znění, a podle   

15 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR v platném znění  

o z n a m u j e: 

Volby do Zastupitelstva Pardubického kraje a 1/3 Senátu Parlamentu ČR se 

uskuteční  

v pátek dne 7. 10. 2016 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 

a v sobotu dne 8. 10. 2016 od 08.00 hodin do 14.00 hodin. 
místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost v budově 

obecního úřadu Cotkytle 3, 561 32 Cotkytle – obřadní síň.  

1. V případě konání II. kola voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR se 

budou volby konat ve dnech 14. 10. 2016 od 14.00 do 20.00 hodina 

15. 10. 2016 od 8.00 do 14.00 hodin. 

2. Právo volit má každý občan ČR, který alespoň druhý den voleb 

dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, 

která náleží do územního obvodu kraje. V případě voleb do 1/3 

Senátu Parlamentu ČR do volebního obvodu č. 46 Ústí nad Orlicí. 

3. voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost      

a státní občanství České republiky (občanským průkazem nebo 

cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li uvedené 

skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

voliči budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. V den 

voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. V případě 

konání II. kola voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR obdrží hlasovací lístky jen 

ve volební místnosti. 

 

 

 

13. 

 



Víte: 

 že titul Firma roku 2016 Pardubického kraje získala lanškrounská 

strojírenská firma Fortell s.r.o. která se zabývá vývojem, konstrukcí a 

výrobou tvářecích nástrojů na lisování kovů a vstřikovacích forem na 

plasty. Porota v Pardubickém kraji vybírala ze 434 firem                     

a živnostníků z nejrůznějších oborů.  

 že lanškrounská radnice soutěží a je ve finále soutěže o Nejkrásnější 

radnici. Vyhodnocení soutěže bude 24. 11. 2016 v Brně 

 že v galerii muzea byla v sobotu 17. září zahájena výstava Fenomén 

Igráček, nazvaná podle známé plastové, 8 cm vysoké figurky 

představující různá povolání. Výstava je jistě zajímavá pro děti, ale i 

my, dospělí si můžeme zavzpomínat na své dětské hračky z 80. let 

minulého století, např. na úplně první postavu Igráčka znazorňující 

zedníka. 

 že lanškrounské kopy se zúčastnilo 5838 pěších, cyklistů a běžců. 

Letošní počet účastníků Kopy není sice rekordní, ale za absolutně 

nejvyšší návštěvností zaostává jen o necelou stovku (v roce 2012 

bylo 5930 lidí).  

 že v Lanškrouně byla zbourána část kulturního domu. Zůstala jen 

vila. Na jeho místě bude postaven nový kulturní dům. 

 že naši základní a mateřskou školu navštěvuje nejvíce žáků za 

poslední období.  

 že hospůdka na Gansbergu bude otevřena až do jara. 

  

 

 

12. 

 

 

 

Na samém konci června jsme navštívili ZOO v Olomouci. 

Na všech akcích nám tentokrát sluníčko přálo a počasí bylo krásné. 

Mnoho školních úspěchů našim žákům přeje 

 Mgr. Miriam Kolínová, učitelka ZŠ 

 

 

Zubní pohotovost 

 

Před případnou návštěvou si raději ještě zavolejte, může se stát, že si lékaři 

vymění službu! 

5. 

 

Jak píšeme v úvodu, pokud chcete dostávat hlášení obecního 

rozhlasu do mobilu, sdělte na obecní úřad svoje číslo mobilu. 



DOMÁCÍ  KOMPOSTÉRY 

ZDARMA 
ANKETA  

 
Obec Cotkytle spolu se svazkem obcí Lanškrounsko má jako jeden ze svých 

cílu při nakládání s odpady  předcházet vzniku odpadů. Jednou z možností 

předcházení  vzniku odpadů je zpracovávat biologicky rozložitelný odpad na 

kompost a to přímo u jeho původců, tedy domácností. V současné době se 

objevila možnost získání dotace na pořízení domácích kompostérů a 

v souvislosti  s tím je možnost poskytnout domácí kompostéry do domácností 

obcí Lanškrounska zdarma . Pro zjištění zájmu občanů, jako jednoho 

z podkladů pro získání dotace, se na Vás obracíme s tímto anketním lístkem.   

Kompostér 

Ideální pomocník při kompostování. 

V kompostéru můžete už během jediné sezóny 

získat kvalitní kompost. Bioodpad v něm 

nepáchne a kompostér působí esteticky. 

Kompostér bude mít objem cca 1000 litrů a 

rozměry asi 140 x 140 x 1047. Viz. ilustrační 

foto. Předpokládaná životnost je až 20 let.  

Suroviny vhodné do kompostu:  

Zbytky rostlin, plevele, květy, bramborové 

slupky, listí, posekaná tráva, rozdrcené dřevo, 

piliny, hobliny, kuchyňský odpad (káva, 

skořápky, slupky, kůstky, zbytky jídel), zemina z květin, trus a podestýlka 

drobných zvířat (kromě psů a koček), exkrementy hospodářských zvířat 

(omezené množství), sláma a jiné sklizené zbytky, popel z dřeva, novinový 

papír, karton, kůra stromů, hadry z přírodních tkanin. 

 

 

Podmínky získání kompostéru : 

 

 Odevzdání vyplněného anketního lístku. 

 

 

 

 

6. 

 

 ust. § 25 odst. 1 písm. o) ve spojení s ust. § 25 odst. 7 písm. d) 

zákona). 

 Kontrolu technického stavu a provozu spalovacího 

stacionárního zdroje, provádí odborně způsobilá osoba 

proškolená výrobcem tohoto zdroje, která má od něj 

udělené oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě. O 

proškolení odborně způsobilé osoby by měl výrobce 

spalovacího stacionárního zdroje vystavit doklad, ve kterém 

uvede minimálně název a sídlo výrobce (příp. zmocněného 

dodavatele výrobce), identifikační údaje o oprávněné 

(proškolené) osobě, seznam typů spalovacích stacionárních 

zdrojů, na které se oprávnění vztahuje a dobu platnosti 

oprávnění. Právě tímto dokladem bude obvykle odborně 

způsobilá osoba prokazovat provozovateli stacionárního zdroje 

své oprávnění k požadované činnosti. V případě spalovacích 

stacionárních zdrojů, jejichž výrobce již zanikl nebo není 

zjistitelný, může kontrolu technického stavu, provozu a 

instalace provádět odborně způsobilá osoba proškolená jiným 

výrobcem stejného typu spalovacího zdroje (stejný způsob 

spalování, stejná nebo obdobná konstrukce spalovacího 

stacionárního zdroje). V dokladu o kontrole spalovacího 

stacionárního zdroje se v části "výsledek kontroly“ uvede, zda 

spalovací stacionární zdroj je nebo není instalován, provozován 

a udržován v souladu s pokyny výrobce a požadavky zákona o 

ochraně ovzduší. Dále se uvede, zda spalovací stacionární zdroj 

odpovídá či neodpovídá požadavkům přílohy č. 11 zákona o 

ochraně ovzduší, případně, zda je pro dosažení souladu nutná 

instalace akumulační nádoby nebo jiné úpravy. Jedním ze 

závěrů je i to, zda je či není indikováno spalování jiného paliva 

než určeného výrobcem spalovacího stacionárního zdroje, popř. 

spalování odpadu (přítomnost jiného než určeného 

paliva, nespalitelných zbytků v popelu, které nemohou mít 

původ ve spalovaném palivu, skladování odpadu společně či v 

bezprostřední blízkosti paliva apod.).  

 

11. 

 



 

Nové povinnosti  ze zákona o ochraně ovzduší  

 Podle ustanovení § 17 odst. 1 písm. h) zákona o ochraně ovzduší je 

provozovatel spalovacího stacionárního zdroje (kotle) na pevná 

paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, 

který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního 

vytápění povinen provádět jednou za dva kalendářní roky 
prostřednictvím osoby, která byla proškolena výrobcem spalovacího 

stacionárního zdroje a má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, 

provozu a údržbě (dále jen „odborně způsobilá osoba“), kontrolu 

technického stavu a provozu zdroje a předkládat na vyžádání 

obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností doklad o provedení 

této kontroly vystavený odborně způsobilou osobou potvrzující, že 

spalovací stacionární zdroj je instalován, provozován a udržován 

v souladu s pokyny výrobce a tímto zákonem. Provozovatelem 

zdroje se rozumí právnická anebo fyzická osoba, která zdroj skutečně 

provozuje; není-li taková osoba známá nebo neexistuje, považuje se 

za provozovatele vlastník spalovacího stacionárního zdroje. 

Provozovatel spalovacího stacionárního zdroje je povinen zajistit 

provedení první kontroly technického stavu a provozu zdroje 

podle  17 odst. 1 písm. h) nejpozději do 31. Prosince 2016.    

 

 Pokud provozovatel neprovede jednou za dva kalendářní roky 

prostřednictvím odborně způsobilé osoby kontrolu technického stavu 

a provozu tohoto spalovacího stacionárního zdroje nebo nepředloží 

na vyžádání obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností ( MÚ 

Lanškroun) potvrzení o provedení této kontroly tak, jak je zákonem 

vyžadováno, vystavuje se riziku uložení pokuty až do výše 20.000 

Kč, jde-li o fyzickou osobu nepodnikající anebo až do výše 50.000 

Kč, jde-li o podnikající fyzickou osobu nebo osobu právnickou (viz 

10. 

 

 

 Uzavření smlouvy o výpůjčce s obcí nebo svazkem obcí 

Lanškrounsko jako vlastníkem kompostéru na bezplatné užívání 

kompostéru po dobu pěti let v rámci obce ( po ukončení pěti let 

přejde kompostér do Vašeho vlastnictví). Možnost získání 

kompostéru se týká jak domácností, tak rekreačních objektů 

nacházejících se v obci.  

 V rámci smlouvy o výpůjčce bude stanoven Váš závazek, kterým 

budete odpovídat za ztrátu nebo poškození ( mající vliv na 

funkčnost) kompostéru do výše jeho pořizovací ceny ( okolo 

3 000 Kč bez DPH)  

 Dále bude ve smlouvě stanoven Váš závazek umožnění kontroly 

umístění a využívání kompostéru z důvodu přezkoumání 

dodržování dotačních podmínek.    

 

 

 

Mám zájem o kompostér o předpokládané velikosti 1000- 
1100 litrů  ZDARMA a svým podpisem souhlasím s výše 
uvedenými podmínkami. : 
 
Jméno     příjmení: 
______________________________________________________________ 
 
Adresa: _______________________________________________ 
 
Telefon:________________________mail:___________________________ 
 
Dne:__________________________Podpis:__________________________ 
 
 

Žádáme o předání vyplněného anketního lístku nejpozději do 
10. 10. 2016 na Obecní úřad Cotkytle ( z důvodu splnění 
termínu, ve kterém musí být podána žádost o dotaci ).  

 

 

7. 



 


